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1% Questao: a) Determine os pontos de equilibrio do sistema dindmico nao linear descrito por
v=—-vlv—-1)(v+1)=-v>40

b) Usando uma aproximacao linear, determine o comportamento (local) em cada um dos pontos de
equilibrio

Pontos de equilibrio (0), (-1), (1)
Aproximacao linear: © = [—3v% + 1]v

(0) : © = [1]v instdvel, (—1): 9 = [—2]v assint. estdvel, (1):v = [-2]v assint. estavel

2% Questao: a) Determine os cinco pontos de equilibrio do sistema abaixo para z = 0

01 =vo(vg — 1)(v1 — 1)+ :vlvg — V1V —U%—i—?}g—l-.%'

g =vi1(vy +1)(veg +1) — 22 = V2vy + V2 4 vive + vy — 22

b) Determine o jacobiano, isto é, o sistema linearizado (A e b) tais que em torno dos pontos de
equilibrio (71, 02) tenha-se
0= Av + bx

(0,0), (—-1,0), (0,1), (—=1,1), (1,-1)

A— v%—vg 201v9 — 2v9 —v1 + 1 b— 1
o 201v9 + 201 +v9 + 1 1)%4—21)1 ’ =2

3% Questao: Determine uma realizagao (A, b, ¢, d) para o sistema linear invariante no tempo descrito
pela equacao diferencial

(p° — 4p” +5p — 9)y(t) = (5p° — 14p” + 27p — 49)a(t)

4% Questao: Considere o sistema linear

@:[(1) :172]@, v(o):m, y=[1 1]v

a) Determine Y'(s) = L{y(t)}, isto é, a transformada de Laplace de y(t)

b) Usando a transformada inversa de Laplace, determine y(t)

s s+ 12} -1 H 95 — 4 ~10 12

— -1 — — —
Y (s) =c(sI —A) " v(0) = [1 1] [_1 ST 1 _32+7s+12_s+3+s+4

= y(t) = (— 10exp(—3t) + 12exp(—4t))u(?)
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52 Questao: Determine uma matriz A € R*** que satisfaca A + 1+ A2 =A"1 -1+ A2
AP A3 4242 - A—T1=0, AN =M+33+2X2-1-1

0 0

1 0

0 1

-2 -1

)

_ o O O
_ o O =

62 Questao: Determine a forma de Jordan da matriz

00 1
A=1(1 0 =3, AN\ =det(\I—A)=(\-1)3
01 3
110
J3()=10 1 1
001

7%¢ Questao: Determine a solucao v(t) para o sistema

b= Av = [(1) __ﬂ v, v(0)= [_12}

28 exp(—3t) — 27 exp(—4t)
v(t) = [ 7exg(—3t) — 9expl()—4t) }

8% Questao: a) Determine a forma de Jordan A da matriz

[—12 6}

A= -25 13

b) Determine uma matriz ) que transforma a matriz A na forma de Jordan A=Q1AQ

A:[_oz 3} Qo= |5/ <5/C2>c] | Q:[g ﬁ]

9% Questao: Determine um sistema linear auténomo (homogéneo), com matrizes reais, na forma de
equacao de estados dado por

que produza como saida a funcao y(t

0 -3 1 0 0
S_3 0 0 1 _ |5
A=10 o o 3> e=[1 000, w=|,

00 3 0 10

10% Questao: Determine a resposta ao impulso h(t), ¢ > 0 (condigoes iniciais nulas) do sistema linear

invariante no tempo dado por
U= 0 =5 v+ 8 x
1 =2 8

y:[O 1]1}

85— 8 8(s+1) 8(2)

OB Y G244 GriRsd h(t) = 8exp(—t)(cos(2t) — sen(2t))u(t)

H(s) =



